1.6 Schiefer Wurf
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Dabei bedeuten: Gesetzliche Einheiten:
o = Winkel zwischen der Anfangsgeschwindigkeit v und der [a] =1° = % rad
Horizontalen, sonst siehe 1.5
sonst wie 1.5.
1.7 NEWTON-Grundgesetz der Mechanik
- v d(mv) dv  d(mv)
F=mi=m— = F=ma=m— =
dr dr oder dt dt
Vektorgleichung Betragsgleichung
Dabei bedeuten: Gesetzliche Einheiten:
F = Betrag der beschleunigenden Kraft, [F] =1N
m = Masse des beschleunigten Korpers, [m] =1kg
a = % = Betrag der Beschleunigung. [a] =1ms2
1.8 Gewichtskraft
Fc =mg Fs=mg
oder
Vektorgleichung Betragsgleichung
Dabei bedeuten: Gesetzliche Einheiten:
Fg = Betrag der Gewichtskraft, siehe 1.7
m = Masse des Korpers,
g = Betrag der Fallbeschleunigung.
1.9 Spezifische Masse oder Dichte
m
P=y
Dabei bedeuten: Gesetzliche Einheiten:
p = spezifische Masse oder Dichte des Korpers, [p] =1kg m—3
m = Masse des Korpers, [m] =1kg
V' = Volumen des Korpers. V]l =1m?
1.10 Impuls oder Bewegungsgrofie
p=mv =mv
P oder p
Vektorgleichung Betragsgleichung
Dabei bedeuten: Gesetzliche Einheiten:
p = Betrag des Impulses, [p] =1kgms~!
m = Masse des Korpers, [m] =1kg

v = Betrag der Geschwindigkeit des Korpers. V] =1ms!




